



“我想成为真正的记者！”

常报“小小新闻官”首期职业体验营进行中,3天实践点燃少年梦想

■梅志刚 毛翠娥 文 王锐 摄

“原来报纸是这样做出来的呀!”“这个演播室好高级”……8日,2024·常报“小小新闻官”首期职业体验营正式开营,来自局前街小学、怀德苑小学、百草园小学、星河实验小学等多所学校的30余名怀揣新闻梦想的孩子,走进常州日报社,开启为期5天的新闻探索之旅。

首期“小小新闻官”职业体验营,既包含扎实实用的新闻采访、写作、摄影指导,也囊括趣味无限的短视频创作、主播体验等新闻素养课。授课老师均为常州日报社资深记者、编辑,他们结合亲身经历,全方位、立体式呈现媒体人采、编、拍、剪、播的工作,引导小营员学会思考和记录。课堂上,“小小新闻官”全神贯注,对老师们讲述的重点都做了详尽笔记,并和老师热烈互动。

同时,常州市小记者协会项目组还为小营员设计了匹配新闻知识的外出活动,让新鲜的知识即刻得到实践。打卡红梅公园、青果巷,用镜头定格自然和人文之美;探访新能源企业,对话高层次人才,用影像聚焦“新能源之都”建设……

3天的新闻启蒙,加深了“小小新闻官”对新闻行业的认知,激发了他们无限的好奇和憧憬,一个个都说“真带劲,长大后想成为一名真正的记者”。活动也得到了家长们的充分肯定,营员程健翔的家长表示,“小小新闻官”职业体验营,让孩子们“跨界”学习、开拓视野,每日都有大惊喜。

且看“小小新闻官”代表的一线感悟——
“羊主任给我们讲了新闻稿的“5个W1个H”写作原则,我发现写日记也可以按照这个方法来写。”

——局前街小学三(10)班 郑皓文

“羊主任分享了他的新闻写作经验,让我懂得了新闻要在真实的基础上,增加时效性、接近性、显著性和趣味性,这样才更具可读性。”

——湖塘桥实验小学二(12)班 奚梓玲

“通过张老师的课堂,我学到了很多摄影知识。好照片必须要有主题、有构图、有主体。”

——钟楼实验小学二(7)班 冯天悦

“好照片从哪来?首先要找到自己感兴趣的,其次要找很少见到的。拍照手法又有哪些呢?有逆光、顺光、剪影……原来,摄影有这么多奥秘呀!”

——荆川小学教科院附小五(1)班 徐欣

“我印象最深的就是校对《小记者》杂志,找出文章中的差错,就像啄木鸟在捉虫一样。”

——常州市实验小学平冈校区一(1)班 郑苏潼

